ПЛАН-КОНСПЕКТ НЕПОСРЕДСТВЕННО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  С ДЕТЬМИ 5-6 ЛЕТ ПО ТЕМЕ

«СКАЗОЧНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ»

Разработал: Ларкина Лилия Юрьевна, воспитатель

Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, социально-коммуникативное развитие, речевое развитие

Задачи:

ОО «Познавательное развитие»

1. Познакомить детей со свойством магнита притягивать металлические предметы.

2. Формировать элементарные представления о плавучести предметов из разного материала; о том, что уровень воды повышается, если в воду класть предметы.

3. Формировать представления о свойствах мыльного раствора.

4. Способствовать развитию познавательного интереса, любознательности, способности устанавливать причинно-следственные связи.

ОО «Социально-коммуникативное развитие»

1. Воспитывать у детей сотрудничество, чувство взаимопомощи, культуру совместного взаимодействия.

2. Стимулировать сопереживание  персонажам художественных произведений, желание и готовность помочь им в сложных, проблемных ситуациях.

ОО «Речевое развитие»

1. Продолжить развивать связную речь детей, умение отвечать на вопросы полными предложениями.

2. Обогатить словарь детей словами молекулы, ларец, плот, металлическая пластина.
3. Активизировать в речи следующие слова: притягивание, плавучесть, уровень воды, мыльный раствор

Методы и приемы: 
Практические: опыты с материалами, обследование.

Наглядные: рассматривание иллюстраций, наблюдение.

Словесные: объяснение, рассказ, загадывание загадок

Игровые: игровая ситуация.

Материал и оборудование: мольберт для демонстрации сказочных иллюстраций; изображения сказочных героев: Кот в сапогах, Емеля, Карлсон, Баба Яга: Буратино, Муравьишка из сказки В. Бианки «Как муравьишка спешил домой», сестрица Аленушка и братец Иванушка, Мойдодыр.

тканевое полотно «Воздушный шар»; «ларец» с материалами для проведения опытно-исследовательской деятельности; магниты; поддон с песком, мелкими металлическими предметами и ключом; таз с водой и образцы различных материалов – бумаги, ткани, металла, дерева; прозрачный сосуд («колодец») с небольшим количеством воды, мелкие камешки;

сосуды с чистой и мыльной водой, трубочки для коктейля

Формы организации совместной деятельности

	Виды детской деятельности
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Игровая
	Игровая ситуация «Полет к сказочным героям на воздушном шаре»

Цель: создание мотивации к предстоящей познавательно-исследовательской деятельности

	Коммуникативная
	Ситуативная беседа

Цель: создание мотивации к поиску решения обозначенной проблемы

Загадывание загадок

Цель: закрепление знаний сказочных персонажей

	Познавательно-исследовательская
	Опыт
«Свойство магнита. Поиски ключа Карабаса-Барабаса» Цель: формирование элементарных представлений об особенностях магнита притягивать металлические предметы 
Опыт «Испытание предметов из разных материалов на плавучесть.Что тонет, что не тонет? »

Цель: формирование элементарных знаний о плавучести различных предметов

Опыт « Как поднять воду со дна колодца»

Цель: Формирование элементарных представлений о том, что предметы могут выталкивать жидкость 

Опыт «Мыльные пузыри»
Цель: формирование элементарных представлений о свойствах мыльного раствора 




Логика образовательной деятельности
	№

п/п
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1
	Ребята, вы любите сказки? На мольберте спрятаны герои из разных сказок. Хотите отгадать хитрые загадки, открыть картинки и узнать, герои из каких сказок на них изображены?

Забавный и в меру упитанный вид.

Проказы – его удовольствие.

Летит и кричит, летит и кричит:

«Спокойствие, только спокойствие! » Карлсон
Умён, изворотлив усатый дружок -

Хозяина сделал богатым.

Но жить он не может без красных сапог.

Ну что, угадали, ребята? Кот в сапогах
Уплетая калачи,

Ехал парень на печи.

Прокатился по деревне

И женился на царевне. Емеля из р. н. с. «По щучьему велению»
В ступе летаю,

Следы заметаю.

Без чудес старушке

Скучно жить в избушке. Баба Яга
Да, отгадки-то с секретом! Что объединяет всех этих героев, что у них общего, кто догадался? 


	Отгадывают загадки

Выносят свои предположения
	Активизируется мыслительная деятельность; создана мотивация к предстоящей деятельности

	2
	Ребята, еще у четырех сказочных героев возникли серьезные проблемы. Хотите побывать в сказках и помочь героям решить их проблемы? На чем мы можем отправиться в сказки?. 
Кто-нибудь летал на воздушном шаре? . 
Хотите отправиться в сказки на воздушном шаре?

Предлагает детям подойти к полотну и взяться за петли.

Как вы думаете, что нам нужно сделать для того, чтобы шар взлетел?

Его необходимо надуть – вместе и дружно поднять руки вверх и сказать: раз, два, три, воздушный шар, взлети!

Поднимите полотно вверх, затем соберитесь в середине под полотном и присядьте  на корточки, имитируя приземление. 

Посмотрите, здесь ларец, наполненный магнитами, кусочками ткани, камнями, соломенными трубочками и др. 
А здесь есть ещё стрелка, которая нам указывает путь. 
Давайте возьмем ларец и отправимся в путь по стрелке. 
	Высказывают предположения

Высказывают своё мнение

Выполняют движения

Рассматривают ларец и его содержимое


	Создана проблемно-игровая ситуация, мотивирующая к деятельности. 

Проявление желания и готовности помочь сказочным героям. 
Формируются знания о воздушном шаре

Продолжает развиваться любознательность, познавательный интерес


	3.
	Смотрите куда нас привел указатель! 
 Вы узнали этого героя? Кажется, у Буратино и его друзей большие проблемы. Карабас-Барабас закрыл в своем сундуке Пьеро и Мальвину, а ключ спрятал где-то на песчаном берегу. Три дня бедный Буратино его искал, но так и не нашел, да еще и поранил руки о какой-то острый предмет. Поможем отыскать ключ? Как его отыскать? 
У вас есть идеи? 


	Рассматривают иллюстрацию с изображением Буратино
Отвечают на вопросы

Высказывают свои идеи
	Формируется развивается умение находить решение поставленной проблемы

	4. 
	Проводится опыт
«Свойство магнита. Поиски ключа Карабаса-Барабаса»
Давайте  подойдем к песчаному берегу (поддону, наполненному сухим песком, на дне которого спрятаны мелкие металлические предметы (скрепки, пуговицы, гайки) и ключ.

Возьмите магниты в руки и проведите ими над поверхностью песка.

Что происходит? 

Кто вытянул ключ от сундука? 

При  помощи чего мы нашли ключ?

Какими же свойствами обладает магнит?
	Проводят опыт
Отвечают на вопросы
	Формируются знания о свойствах магнита притягивать металлические предметы

	5
	Смотрите, а здесь ещё одна стрелка. Давайте продолжим путешествие по ней. Участники продолжают путь по стрелке-указателю, попадают к Муравьишке 

 Ой, а это кто? Муравьишке нужно срочно изготовить плот, переправиться на нем через реку и успеть домой до заката солнца. У Муравьишки есть лист бумаги, металлическая пластина, кусочек ткани и кусок дерева. Поможем ему определить, из чего лучше сделать плот, чтобы безопасно переправиться через реку? 
Как можно проверить?


	Рассматривают иллюстрацию
Отвечают на вопросы
	Продолжает развиваться  познавательный интерес, любознательность. Активизируется мыслительная деятельность, воображение 

	6.
	Опыт «Испытание предметов из разных материалов на плавучесть.

Что тонет, что не тонет? »
На столах стоят ванночки с водой.  Опустите  одновременно все материалы в воду. Понаблюдайте,  что тонет сразу, а что по мере намокания, что не тонет вообще. 
Что необычного вы заметили?

Из какого материала лучше сделать плот Муравьишке?
Почему вы так решили?
	Выполняют опыт

Высказывают свои идеи
Делают выводы
	Формируются знания о плавучести различных материалов; развивается любознательность, внимание, воображение. Формируется умение  находить причинно-следственные связи и делать умозаключения

	7
	Продолжим наш путь далее. Здесь есть ещё одна стрелочка. Давайте пойдем по ней. 
 Ребята, вам знакомы эти герои? . 
Сестрица Аленушка очень встревожена. Братец Иванушка очень хочет пить, в любой момент может напиться из копытца и превратиться в Козленочка. На счастье, героям встретился в пути колодец, вот только вода в нем находится на самом дне. Как вы думаете, как можно достать воду из колодца?  
	Рассматривают иллюстрации

Продолжают путь, приходят к сестрице Аленушке и братцу Иванушке.
Отвечают на вопрос

Высказывают свои

варианты решения проблемы 
	Продолжают развиваться мыслительная деятельность, познавательная активность, любознательность. 

Развивается связная речь. 

	8
	Опыт «Как поднять воду со дна колодца»
Для того чтобы помочь Иванушке напиться незаколдованной воды, положите  камешки в «колодец» до тех пор, пока уровень воды не дойдёт до краёв. 

Что вы заметили?

Почему это происходит? 
	Выполняют опыт

Делают выводы
	Формируются знания о том, что уровень воды поднимется, если класть в емкость с водой камешки; продолжают развиваться любознательность, внимание, воображение. Формируется  умение  находить причинно-следственные связи и делать умозаключения

	9
	Нам снова пора в путь. Куда же нас приведёт эта стрелка?

.

 Мойдодыр решил устроить банный день, но заработался и совсем забыл, в каких ведрах мыльная вода для купания, а в каких чистая вода для ополаскивания.
 Как можно помочь Мойдодыру? 
Может быть у вас есть предложения?
	Продолжают путь, приходят к Мойдодыру
Высказывают свои идеи
	Продолжает развиваться любознательность, познавательный интерес. Продолжает формироваться умение находить решение проблемы.

	10
	Опыт «Мыльные пузыри»
Для того, чтобы определить где какая вода нам понадобится соломинка из ларца.
Возьмите соломинку, опустите её  в воду и подуйте в нее. В мыльной воде образуется мыльная пена. Это происходить потому, что молекулы мыла и воды соединяются, образуя структуру, напоминающую гармошку. Это позволяет мыльному раствору растягиваться в тонкий слой. Усилия выдыхаемого воздуха помогли образоваться мыльной пене.

 Как вы думаете Мойдодыр точно теперь запомнит, где какая вода?


	Выполняют опыт

Делают выводы
	Формируются представления о свойствах мыльного раствора. Продолжают формироваться умения устанавливать причинно-следственные связи.

	11
	Ну вот наше путешествие закончилось. Мы помогли решить проблемы наших сказочных героев.

Что нового вы сегодня узнали?

Что больше всего вам запомнилось?
	Подходят к мольберту, рассматривают изображения сказочных героев: Буратино и его друзья, Муравьишка, добравшийся домой, Сестрица Аленушка и Братец Иванушка, купание из сказки «Мойдодыр». 

Отвечают на вопросы

Высказывают свои мнения
	Сформировано чувство удовлетворения от результата своей деятельности. Сформированы элементарные представления о свойствах различных предметов ( магнита, мыльного раствора, воды, бумаги, дерева, металла) .  



